

2017 雍展工作彙報

財團法人臺北市雍展社會福利慈善基金會 2017 年工作報告

2017 年 01 月 01 至 2017 年 12 月 31 日

領域 名稱	機構名稱	方案名稱
老人 福利	台北市信義區黎安里	本會為響應台北市信義區黎安里長梅菊號召，舉辦里內大我社區獨居榮民長者「關懷圓夢，知性旅遊」，沿途欣賞雙北市的人情風景城市光廊，並至桃園大溪慈湖謁靈。美好生活是一場抵達，是一次超越，為使該項活動辦理順利圓滿，本會全體董事及工作人員與桃園大溪品香世家股份有限公司(贊助午餐膳食及伴手禮 50 份)/台北市議員王鴻薇(贊助遊覽車資)/黎安里長劉梅菊(贊助旅遊保險費)共同匯聚關懷力量，為這項載滿關懷的活動，寫下美好回憶。
	萬華區社福中心	本會自 102 年 9 月起與萬華社福中心合作，運用中心自有之社區服務之計畫，贊助萬華社福辦理「經濟弱勢民眾生活物資補助」之方案，提供食品、奶粉、生活用品等物資，由萬華社福中心社工員，針對個案狀況評估發放，並按季回報執行資料，時間自 106 年 01 月起至 106 年 12 月，每月 150 人次 106 年度協助 1800 人次。
	中正區社福中心	依據中正區社福中心 106 年弱勢家庭及獨居長者民生物資計畫辦理。本會自 103 年 01 月起與中正社福中心合作運用中心自有之社區方案計畫，成果顯著，本會捐助該項計畫經費由社福中心直接向商家購買生活物資，由中心社工評估，符合其真正需要者提供弱勢家庭及獨居長者生活物質，予以緊急紓困，協助其維持基本生活，協助個人與家庭渡過危機，減緩家庭壓力與社會問題發生。發放 300 家戶，約 450 個人次。另依其所需提供環保提袋 300 個(待製訂完成發放)。
	台北市信義區黎安里	本市黎安里辦理社會局高齡者活動據點及共餐活動，目前參加榮民長者為 20 名，社會局僅補助 10 名，每餐 60 元，長者自付 20 元，社會局補助 40 元。另不足 10 名共餐費用，於本年度業務推展項下勻支。

	台北市信義區黎安里	本會拜訪與關懷高齡長者所需，並推廣普及性及創造性老人福利政策，贊助購買實用拐杖傘 200 支嘉惠長者。
兒童及青少年福利	東湖國小	邀請晤出劇團表演親子舞台劇，借寓教於樂的方式，學習太空中的卡卡星人愛麗恩，如何環境維護及勇於幫助他人的無私奉獻，將愛與關懷建構出優值溫馨的家庭。本會除邀請晤出團公益戲劇演出並致贈每一位小朋友兒童節禮物一份，祈願東湖國小的每一個學童都具備健康身心、樂觀進取、肯定自己、以關懷感恩的心情，渡過一個溫馨的兒童節慶。
	福安國中	本會受邀參加台北市社子島福安國中 106 年第 34 屆畢業慶典。由於該校地處偏遠，資源有限，近年來更匯聚許多不同的族群暨外籍新娘新住民之子女。本會朱執行長台秀以疼惜與愛護的心，一同參與孩子的成長與蛻變，並贊助品學兼優畢業學生獎勵金，於本會 106 年度業務推展預算費項下勻支辦理。
	華夏工藝協會	本會與華夏社會公益協會長期推動陽光助學工程（陽光飽寶），並贊助弱勢學童推動陽光早餐專案成效顯著，經本會董事會准予以補助 106 年度「陽光助學工程部分捐助款」。
急難救助及弱勢團體	台北市萬華北區柳鄉里、菜園里、青山里、富民里	本會與台北市議員吳志剛/聖威艋舨慈善聯誼會攜手合作，準備 400 份冬令濟助物資，提供台北市萬華北區柳鄉里、菜園里、青山里、富民里等四個里的清貧家庭，每個里 100 名額共計 400 份生活物資（贈白米、麵條、食油及大溪品香世家豆腐乳等）。
	萬華區社福中心	緣本會自 102 年 9 月起與萬華社福中心合作運用中心自有之社區愛心送餐方案計畫，成效顯著，擬於 106 年持續辦理。協助案主自力更生，以穩定特殊人口之基本生活需求。106 年服務人次約 1000-1500 人次。
	中山區社福中心	本會依據台北市政府社會局中山社會福利中心 106 年度工作計劃辦理。依本會成立之宗旨，為老人福利、濟弱扶傾、協助清寒之服務事項，贊助中山社福辦理「經濟弱勢民眾生活物資補助及餐券」，其對象均為低收入戶、獨居長者、高風險危機家庭身障者及遊民。
	台北市康復之友協	端午節將至，本會朱台秀執行長於 106 年 05 月 20

	會	<p>日前往台北市康復之友長青關懷中心探訪，並參考清新坊所提相關需要物資，贊助端午營養食材一批…(糯米、粽葉、香菇、鮮蝦、黑糖、葵花油、醬油、豬肉、杏包菇、雞蛋、紅蘿蔔、油蔥酥、小魚乾、及清潔用品)，盼能使弱勢族群得到些許幫助，為社會福利共盡一份心力，冀望有志者也能一起參與，俾使此一工作成為永續的社會福利工作。</p>
	基隆市政府社會處	<p>案由基隆市政府社會處社工轉介急難救助之個案，三位子女並未家中經濟困窘而放棄讀書，均品學兼優，實屬難能可貴。本會基於培育優秀學子，於本年度預算費項下勻支助學金，期望藉由社會公益團體的協助，減緩生活壓力，安心完成學業。</p>
	台北市康復之友協會	<p>本會前往台北市康復之友長青關懷中心探訪，並參考清新坊所提相關需要物品，贊助營養食材及清潔用品一批…(衛生紙、擦手紙、香菇、蝦米、糖、鹽、沙拉油、黑木耳等)嘉惠中心高齡弱勢族群生活困難之會員，為社會福利共盡一份心力，冀望有志者也能一起參與，俾使此一工作成為永續的社會福利工作。</p>
	台北市文山區明義里	<p>台北市文山區明義里經仇里長世屏來函告知，該里原係安康平宅中之低收入戶，生活較為拮据，期盼本會贈予慈善生活物品(牙刷、牙膏、毛巾、洗衣精、洗碗精、衛生紙、菜瓜布、衣架、殺蟲劑、漂白水、廚房及浴廁清潔劑等)。依本會宗旨，對低收入戶，清寒老人，整建住宅之住戶，及矜寡孤獨弱勢者給予關懷協助。本會擬同意捐贈居家清潔用品一批，計 400 份於本會業務推展費項下勻支。</p>
	台北市中正、萬華區	<p>辦理 106 年度『寒冬送暖，關懷弱勢』活動。本次預估贊助物資 2000 份，環保袋 1700 只。活動時間訂於 106 年 12 月 17 日上午 10 時 30 分，假廈安里里民活動中心(中正區莒光路 32 號)，發放寒冬民生物資。</p>
主管機關指導	臺北市政府社會局	<p>台北市政府來函邀請本會參與，為推廣普及性及創造性老人福利政策，提高服務使用率，特規劃 106 年度老人福利整體企劃。本會為擬結公私部門力量，共同服務本市長者，為高齡有善台北城再立新里程碑，經董事會核准，贊助該項補助款，於本會</p>

		106 年度業務推展預算費項下勻支辦理。
	臺北市政府社會局	本會吳董事長中鏘、朱執行長台秀，受臺北市政府社會局人團科邀請，參加 106 年度重陽敬老活動服務表揚大會，並接受社會局許局長立民頒發獎狀。